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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Jurečka představí zákon s reformou penzí a dřívější důchod náročných profesí
Ministr práce Marian Jurečka (KDU-ČSL) se dnes chystá představit dokončený návrh zákona s
reformními změnami penzí. Přibyla do něj úprava dřívějšího důchodu pro náročné profese a
odpuštění odvodů pracujícím starobním důchodcům. Novela počítá třeba s pokračováním zvyšování
důchodového věku nad 65 let podle prodlužování života, s nižším výpočtem nových penzí, se
zavedením minimálního důchodu ve výši 20 procent průměrné mzdy a s dalšími opatřeními.

Sněmovna by mohla projednat vznik registru plných mocí
Sněmovna by dnes mohla projednat vznik registru plných mocí, který bude lidem sloužit k
elektronickému vystavování oprávnění k zastupování. V prvním čtení je také návrh nového zákona o
veřejné hydrometeorologické službě a novela cenového zákona, která by měla odstranit překrývající
působnosti úřadů kontrolujících ceny. Poslance ale nejprve zaměstnají volební body, měli by vybrat
zejména nového člena Rady Českého rozhlasu.

NSS potvrdil pokutu 274 milionů Kč pro České dráhy za zneužití dominance
Nejvyšší správní soud (NSS) definitivně potvrdil pokutu 274 milionů korun, kterou v roce 2019
potrestal antimonopolní úřad České dráhy (ČD) za zneužití dominantního postavení. Vyplývá to z
rozhodnutí zveřejněného na elektronické úřední desce soudu. Dráhy podle mluvčího Filipa
Medelského rozhodnutí soudu respektují. Až se plně seznámí s rozhodnutím, zváží další postup, řekl
mluvčí ČTK.

Koaliční politici vítají návrhy do orgánu na kontrolu rozvědek, opozice má výtky
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Koaliční poslanci vítají, že vláda ve středu schválila pětici kandidátů do orgánu nezávislé kontroly
tajných služeb. Sdělili to dnes ČTK. Poslanci Radovanu Víchovi (SPD) vadí, že kandidáty
nenavrhovala i opozice. S pětičlenným nezávislým orgánem počítá legislativa od roku 2018, dosud
ale nebyl zejména kvůli přísným požadavkům na členy orgánu obsazen. Na návrh vlády kandidáty
volí Poslanecká sněmovna na dobu pěti let.

ÚOHS nepravomocně zrušil výběrové řízení na stavbu koncertního sálu v Brně
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) zrušil zadávací řízení na stavbu Janáčkova
kulturního centra v Brně přibližně za 2,4 miliardy korun. Na dotaz ČTK to dnes uvedl mluvčí úřadu
Martin Švanda. Janáčkovo kulturní centrum má sloužit jako velký koncertní sál pro Filharmonii Brno.
Podle plánů města by se mělo začít stavět letos.

Sněmovna schválila pro stejnopohlavní páry partnerství s většinou práv manželů
Páry stejného pohlaví zřejmě budou moci vstupovat do partnerství s většinou práv, jaká mají v
manželství muž a žena. Omezení by se mělo týkat práv k dětem. V novele občanského zákoníku to
dnes schválila Sněmovna. Předloha skupiny poslanců měla původně uzákonit pro stejnopohlavní
dvojice možnost uzavírání manželství. Upravenou novelu nyní dostanou k posouzení senátoři.

Křeček varuje před vznikem jen formální instituce dětského ombudsmana
Veřejný ochránce práv Stanislav Křeček podporuje záměr vlády zřídit dětského ombudsmana. Varuje
ale před vznikem jen formální instituce. Křeček to dnes řekl na tiskové konferenci. V České republice
jako jedné z posledních evropských zemí dosud instituce dětského ombudsmana chybí. S jejím
zřízením přitom počítá Úmluva o právech dítěte. Novela zákona, která dětského ombudsmana
zřizuje, je v přípravě.

Šalomoun probral s Pavlem analytické útvary státu i zákon o lobbingu
Ministr pro legislativu Michal Šalomoun (za Piráty) dnes mluvil s prezidentem Petrem Pavlem o
posilování analytických útvarů ve státní správě, probírali i chystaný zákon o lobbingu či legislativní
proces. Šalomoun to uvedl po dnešním jednání na Pražském hradě ve vyjádření, které ČTK poskytla
jeho mluvčí Jana Taušová.

Ústecký hejtman Schiller necítí politickou odpovědnost v kauze zakázek KZ
Politickou odpovědnost v kauze Krajské zdravotní (KZ) hejtman Jan Schiller (ANO) necítí. Radní pro
zdravotnictví Radim Laibl (ANO) řekl, že nabídne svou funkci k dispozici, pokud ho někdo z rady
vyzve. Předseda představenstva společnosti Ondřej Štěrba dnes na schůzi krajského zastupitelstva
řekl, že společnost se nepřipojila k trestnímu řízení s požadavkem na úhradu škody, protože není
jasné, zda nějaká škoda zdravotnické firmě vznikla. Policie v případu Krajské zdravotní a Nemocnice
Jihlava začala stíhat deset lidí kvůli podezření z korupce při nákupu zdravotnického materiálu.

Státní zástupce navrhl pro soudce Elischera znovu 11 let vězení
Pražský městský soud dnes zahájil nové hlavní líčení v korupční kauze soudce Ivana Elischera. Státní
zástupce musel opět přednést celou rozsáhlou obžalobu. Elischer a jeden ze spoluobžalovaných
Vietnamců totiž po změně složení soudního senátu nedali souhlas k tomu, aby se již provedené úkony
nemusely provádět znovu. Obžaloba navrhla pro všechny tresty vězení. Pro Elischera chce znovu 11
let za mřížemi, milionový peněžitý trest a zabavení dalšího milionu z účtu.

EK potvrdila rozhodnutí vlády o HHC, zákaz začne platit v březnu
Evropská komise (EK) potvrdila rozhodnutí české vlády o zařazení psychoaktivních látek HHC, HHC-
O a THCP na seznam zakázaných návykových látek. ČTK to dnes sdělil mluvčí ministerstva
zdravotnictví (MZd) Ondřej Jakob. Zákaz jejich prodeje i držení bude podle rozhodnutí vlády platit
ode dne následujícího po zveřejnění nařízení vlády ve Sbírce zákonů, zřejmě od začátku příštího
týdne. Poprvé vláda jednala o zákazu látek, po jejichž požití v cukrovinkách skončilo v posledních
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měsících v nemocnici několik desítek dětí a mladistvých, loni v červenci.

Odmítnutý nárok na odškodnění kvůli dieselgate ještě přezkoumá Nejvyšší soud
Nejvyšší soud přezkoumá odmítavé rozhodnutí o žalobě společnosti Safe Diesel, která nárokovala
odškodné pro české automobilisty po takzvané aféře dieselgate. Zastupovala více než 7000 majitelů
vozů z koncernu Volkswagen vybavených naftovými motory se softwarem, který manipuloval s
emisemi. Soudy se ale společnou žalobou odmítly zabývat s vysvětlením, že ji český právní řád
neumožňuje. Nejvyšší soud v polovině února obdržel dovolání spolu se spisem, rozhodnutí zatím
nepadlo, zjistila ČTK z justiční databáze.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Právo prakticky pro genealogy (genealogie prakticky pro právníky?)
Občanská genealogie neboli pátrání po předcích je dnes poměrně populární hobby, které lze
charakterizovat jako nikdy nekončící detektivní činnost. Popularita občanské genealogie vedla mimo
jiné k tomu, že řada starých matričních knih je dnes v digitalizované podobě volně přístupná na
webovém rozhraní příslušných státních oblastních archivů, takže…

Povinnost investigativní aktivity při nabývání nemovitostí
Problematiku nabytí věcného práva dle stavu zápisu ve veřejném seznamu řeší § 984 občanského
zákoníku, tzv. zásada materiální publicity. Podle tohoto ustanovení platí, že „Není-li stav zapsaný ve
veřejném seznamu v souladu se skutečným právním stavem, svědčí zapsaný stav ve prospěch osoby,
která nabyla věcné právo za úplatu v dobré víře od osoby k…

Konec kryptoměnového ráje v České republice - zpřísnění pravidel pro podnikatele
Poslanecká sněmovna postoupila Senátu dne 8.2.2024 vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č.
253/2008 Sb., o některých opatřeních proti legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování
terorismu (dále jen „AML zákon“), a to jako tisk č. 218. Daný návrh mimo jiné dále zpřísňuje
podmínky poskytování služeb spojených s kryptoměnami, resp.

„Uplatnění přímého nároku poškozeného po pojišťovně škůdce“, přání nebo již skutečnost?
V případě vzniku škody, a to majetkové nebo nemajetkové, máte právo požadovat náhradu takové
škody přímo po škůdci. Ne vždy je škůdce solventní a může škodu nahradit, často je však pojištěný.
Tento problém se v některých státech Evropské unie řeší jednoduše, a to možností uplatnění nároku
poškozeného přímo po pojišťovně (zajišťující pojištění…

Přelomové rozhodnutí ohledně povinnosti obcí zveřejňovat záměr zřídit právo stavby na
úřední desce
V prosinci 2023 vydal Krajský soud v Plzni překvapivé rozhodnutí č. j. 55 A 15/2023–69, kterým v
rozporu s dosavadními závěry odborné literatury dovodil, že jakákoliv smlouva, kterou dojde k
umožnění jinému subjektu stavět na pozemku obce, musí být schválena zastupitelstvem a záměr ji
uzavřít musí být předem zveřejněn na úřední desce, a to pod…

Vybraná úskalí souběhu pracovněprávních vztahů zaměstnance u téhož zaměstnavatele
Cílem článku je představit některá omezení souběhu pracovněprávních vztahů s praktickými tipy.
Zaměřím se na souběh pracovněprávních vztahů jednoho zaměstnance u téhož zaměstnavatele. Z
článku se dozvíte, jaká jsou úskalí výkladu zákona, v čem se autoři komentářů neshodnou, jaké
otázky nám zodpověděl Nejvyšší soud a také co na to Soudní dvůr…

https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/odmitnuty-narok-na-odskodneni-kvuli-dieselgate-jeste-prezkouma-nejvyssi-soud/2484651
https://www.epravo.cz/top/clanky/pravo-prakticky-pro-genealogy-genealogie-prakticky-pro-pravniky-117657.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/povinnost-investigativni-aktivity-pri-nabyvani-nemovitosti-117694.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/konec-kryptomenoveho-raje-v-ceske-republice-zprisneni-pravidel-pro-podnikatele-117660.html
https://www.epravo.cz/top/zakony/sbirka-zakonu/zakon-ze-dne-5-cervna-2008-o-nekterych-opatrenich-proti-legalizaci-vynosu-z-trestne-cinnosti-a-financovani-terorismu-16664.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/uplatneni-primeho-naroku-poskozeneho-po-pojistovne-skudce-prani-nebo-jiz-skutecnost-117653.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/prelomove-rozhodnuti-ohledne-povinnosti-obci-zverejnovat-zamer-zridit-pravo-stavby-na-uredni-desce-117662.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/prelomove-rozhodnuti-ohledne-povinnosti-obci-zverejnovat-zamer-zridit-pravo-stavby-na-uredni-desce-117662.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/vybrana-uskali-soubehu-pracovnepravnich-vztahu-zamestnance-u-tehoz-zamestnavatele-117604.html


Bezpečnost advokátních úschov nejen při realitních obchodech
Nejen realitním světem stále rezonuje případ JUDr. Hany Sukové, která dle informací z médií měla
zpronevěřit částku okolo 150 miliónů korun, kterou měla ve své dispozici v rámci úschovy peněžních
prostředků klientů. Dle informací z médií ve většině případů šlo o peněžní prostředky související s
převodem nemovitostí. V realitní praxi advokátní…

Výběr z judikatury nejen k zákoníku práce z r. 2023 - část 3.
Rovněž i třetí část přehledu významných soudních rozhodnutí z loňského roku 2023 věnujeme
problematice rozvázání pracovního poměru a otázkám souvisejícím.

Neplatné vydědění bez zanechání závěti
Nejvyšší soud se v rozsudku sp. zn. 24 Cdo 2454/2023, ze dne 17. 1. 2024 zabýval právními následky
neplatnosti vydědění nepominutelného dědice učiněného za účinnosti starého občanského zákoníku
za situace, kdy zůstavitel zemřel po 1. 1. 2014 bez zanechání závěti a dospěl pro právní praxi ke
klíčovému závěru, a to sice, že vydědění učiněnému před…

Kompenzace újmy na zdraví obětem násilné trestné činnosti – metodika Nejvyššího soudu
Život a zdraví jednotlivce jsou chráněny právními normami, jako nejdůležitější společenské hodnoty.
Ochranu života obsahuje i ustanovení článku 6 Listiny základních práv a svobod, jenž stanovuje
právo každého na život a zakazuje zbavení života. Tato hodnota je promítnuta i v trestním právu,
které chrání proti úmyslným i nedbalostními útoky na…

Rozdíl mezi splatností mzdy a termínem výplaty mzdy
Zákoník práce užívá pojmy splatnost mzdy a výplata mzdy. V praxi často bývají zaměňovány termíny
splatnost mzdy a výplatní termín. Zejména s ohledem na odlišné následky nevyplacení mzdy v době
splatnosti a ve výplatním termínu je nutné důsledně tyto pojmy odlišovat. Kdy nastává splatnost
mzdy a jaké jsou následky nevyplacení mzdy v době…

Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc leden 2024
Jako každý měsíc Vám přinášíme nejnovější zprávy z české a evropské regulace finančních institucí,
nyní za leden 2024. Novinky jako vždy rozdělujeme podle příslušných regulovaných sektorů.

Nález ÚS k principu plné náhrady újmy při odškodnění újmy na zdraví za výkon vazby
Lednové zprávy z vod rozhodovací činnosti Ústavního soudu zaplavilo vyhlášení nálezu pléna ve věci
valorizace důchodů. Byla by však škoda nevěnovat pozornost i dalším vyhlášeným nálezům Ústavního
soudu, které byly ve stejném týdnu vyhlášeny. Mezi nimi se vyjímá nález I. ÚS 2410/23 ze dne 17.
ledna 2023, o kterém rozhodl senát složený z předsedy…

Získá pracovník svou odměnu za práci? Aneb ručení dodavatele za mzdy
Na začátku letošního roku nabyla účinnosti novela zákoníku práce, která bez větší pozornosti vnáší
do našeho právního řádu zásadní novinku v podobě ručení dodavatele za výplaty pracovníků ve
stavebnictví. Jaké bude praktické využití tohoto nového institutu ukáže čas. Po snaze zákonodárců
podpořit hladké zaplacení faktur v kratších lhůtách…

10 otázek pro … Natálii Kuňákovou
JUDr. Natálie Kuňáková, LL.M. je vedoucí advokátka oddělení rodinného a dědického práva v
Advokátní kanceláři Petráš Rezek s.r.o. Má bohaté zkušenosti se soudními spory i mimosoudní
komunikací s protistranami a úřady. V roce 2017 vyhrála studentskou soutěž média pravniprostor.cz
'Ukaž svou kreativitu' s prací na téma odpovědnosti umělé…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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